COMUNE DI FIRENZE

IL GARANTE PER LA PARTECIPAZIONE AL PIANO STRUTTURALE

VISTA la deliberazione n° 49 del 24.07.2007 con cui il Consiglio Comunale ha adottato, ai sensi degli artt. 21 e seguenti della L.R. 3.01.2005 n° 1, il Piano Strutturale del Comune di Firenze;

VISTO l’art. 61 L.R.  3.01.2005 n° 1, rubricato “Misure di salvaguardia” che stabilisce al primo comma: “Il Comune sospende ogni determinazione sulle domande di permesso di costruire quando siano in contrasto con lo strumento della pianificazione territoriale o degli atti di governo del territorio adottati ovvero con le misure cautelari di cui all’art. 49”.

La sospensione opera “fino all’efficacia dello strumento della pianificazione territoriale o dell’atto di governo del territorio e comunque non oltre tre anni dal relativo provvedimento di adozione”. 

VISTO l’art. 39 L.R. 16.01.1995 n° 5, comma 2 bis, ai sensi del quale, alla data di decadenza delle salvaguardie del Piano Strutturale (ovvero il 24.07.2010) e fino alla data di pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione dell’atto di adozione del Regolamento Urbanistico, dovrà essere applicata la disciplina prevista dal precedente comma 2 ;
CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 39 L.R. 16.01.1995 n° 5, comma 2 sopracitato, “La concessione ad edificare è rilasciata esclusivamente nei casi di cui all’art.31 comma 1 lettere a) b), c) ,d) della Legge 5 agosto 1978 (“Norme per l’edilizia residenziale”), nei casi di cui all’art. 6 comma 3 lettere b) e c) del decreto legge 23 gennaio 1982 n° 9 (Norme per l’edilizia residenziale e provvidenze in materia di sfratti), convertito, con modificazioni, dalla legge 25.03.1982 n° 94 e per gli interventi previsti dai programmi pluriennali d’attuazione già approvati. Ulteriori interventi possono essere consentiti qualora sia approvata a mezzo di accordo di pianificazione con la partecipazione della Regione e della Provincia una variante allo strumento urbanistico generale vigente…omissis”;
COMUNICA
che a far data dal 25.07.2010 sarà applicata la disciplina di cui all’art. 39 L.R. 16.01.1995 n° 5, comma 2  soprariportata, in virtù della decadenza delle salvaguardie al Piano Strutturale adottato dal Comune di Firenze in data 24.07.2007. 

Firenze, 19 luglio 2010

IL GARANTE PER LA COMUNICAZIONE

Avv. Annalisa Minucci

