VARIANTE URBANISTICA AL PRG VIGENTE CON CAMBIO DI ZONA E SIMBOLO PER REALIZZAZIONE PARCHEGGIO PUBBLICO 

ANGOLO VIA STRADELLA – VIA CORTECCIA

Il Garante della Comunicazione per il procedimento di variante in oggetto, nominato con atto interno del Direttore della Direzione Urbanistica del Comune di Firenze, n. prot. 41265/2011 del 14 luglio 2011, in ottemperanza a quanto prescritto dall’art. 19 della Legge Regionale n.1 del 3 gennaio 2005,

COMUNICA

· che la Giunta comunale ha dato avvio in data 5 luglio 2011, con deliberazione n. 2011/G/00272 (Proposta n. 2011/00377), alla procedura di cui all’art. 15 e ss della sopra citata L.R. per la formazione di una variante urbanistica avente il seguente oggetto: “Avvio del procedimento di variante al PRG per la realizzazione di un parcheggio pubblico in via Alessandro Stradella – Avvio della procedura di verifica di assoggettabilità a valutazione ambientale strategica”;
· che oggetto della variante urbanistica, cui si è dato avvio con la delibera di Giunta sopra citata, è la realizzazione, su un’area di proprietà comunale sita in via Stradella, di un parcheggio pubblico di superficie da parte di soggetti privati, quale opera a scomputo degli oneri di urbanizzazione inerenti il Piano di recupero di Villa Demidoff, e annessa chiesa in San Donato in Polverosa. Detto Piano, e allegata convenzione urbanistica, sono stati approvati in data 27 giugno 2005 con delibera di Consiglio Comunale n. 2005/C/0050, la convenzione urbanistica è stata sottoscritta fra i proprietari e il Comune in data 22 gennaio 2008.
Il progetto del parcheggio pubblico di superficie prevede la sistemazione di circa 38 posti auto, 11 posti motorini più alcune postazioni di sosta per biciclette. Sulla testata del parcheggio, adiacente via Stradella, è stata prevista la realizzazione di un’isola ecologica interrata (6 contenitori interrati posizionati in batteria) accogliendo le indicazioni fornite dalla Quadrifoglio S.p.a., che ha già previsto questo tipo di raccolta nella limitrofa area ex FIAT.

Attualmente è in corso di definizione una variante al piano di recupero suddetto, a seguito di istanza depositata dagli attuali proprietari del complesso in data 13 febbraio 2009.

· che, pertanto, la variante urbanistica si rende necessaria per i seguenti motivi:
	Obiettivi
	Azioni
	Effetti ambientali attesi

	migliorare la qualità insediativa dell’area favorendo la sosta dei residenti e della limitrofa struttura scolastica
	razionalizzare e regolamentare la sosta avviando una riprogettazione organica della sosta lungo strada;

attuare forme di intervento pubblico/privato già approvate;

razionalizzare la raccolta dei rifiuti (realizzazione isole ecologiche interrate);

migliorare l’illuminazione
	miglioramento localizzato delle condizioni di qualità ambientale

	rendere compatibile il progetto di un'opera pubblica con il vigente P.R.G
	modificare la destinazione d’uso dell’area
	

	migliorare la circolazione dei veicoli
	creare una nuova soluzione per la viabilità locale (nuovo sbocco su via Antonio Stradivari)
	miglioramento localizzato delle condizioni di qualità ambientale

	incrementare la dotazione di standard a parcheggi
	creare nuovi posti auto/moto pubblici
	

	aumentare il livello di sicurezza urbana e la vivibilità dell’area
	eliminare spazi di risulta che danno luogo a situazioni di rischio per i cittadini;

migliorare l’illuminazione
	


· che nella sostanza la proposta di variante si concretizza nella trasformazione di un’area con destinazione attuale:

da zona F: attrezzature ed impianti di interesse generale (art. 50 N.T.A.) – sottozona F2 e: attrezzature pubbliche e servizi pubblici di interesse urbano e territoriale (art. 52 N.T.A.) esistente, con simbolo scuola superiore all’obbligo;
a  Zona G: servizi pubblici di quartiere (art. 54 N.T.A.) – sottozona G2 p: attrezzature e servizi pubblici di quartiere (art. 56 N.T.A.) di progetto, con simbolo di parcheggi;
· che, inoltre, per quanto riguarda la procedura relativa alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS), la Giunta Comunale (autorità competente), vista la L.R. 10/2010, con la delibera di avvio del procedimento citata ha preso atto del “documento preliminare” redatto dalla Direzione Ambiente che fornisce una descrizione della variante e le informazioni e i dati necessari alla verifica degli impatti significativi sull’ambiente derivanti dall’attuazione della variante stessa; 

· che l’autorità competente sulla base dei criteri stabiliti dalla L.R. 10/2010, sentito il proponente (Direzione Urbanistica) e tenuto conto dei contributi nell’ambito della consultazione, ha il compito di verificare se la variante possa avere impatti significativi sull’ambiente e di emettere il provvedimento di verifica, assoggettando o escludendo la variante dalla VAS e definendo, ove occorra, le necessarie prescrizioni;

· che, ai fini di cui sopra, con nota prot. n. GP 39694/2011 del 7 luglio 2011 il responsabile del procedimento di variante urbanistica, arch. Stefania Fanfani, ha convocato per la data del 25 luglio 2011 la Conferenza di Servizi fra i soggetti competenti in materia ambientale (Regione Toscana, Provincia di Firenze, Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della Toscana, Soprintendenza beni ambientali e architettonici, Soprintendenza archeologica, Autorità di bacino del fiume Arno, Arpat, ASL, Ufficio Tecnico del Genio Civile, Consorzio di Bonifica Area Fiorentina) al fine della verifica di assoggettabilità a VAS della variante stessa;
· che, come indicato nel verbale di conferenza, prot. n. GP 43522/2011 del 26 luglio 2011, i soggetti di cui sopra non si sono presentati, ma hanno inviato i loro contributi, quindi la conferenza è stata chiusa e il verbale di cui sopra è stato trasmesso, con allegati i contributi pervenuti, a tutti gli invitati alla conferenza stessa.

Per una maggiore chiarezza si riporta di seguito la cartografia con indicata l’ubicazione delle aree oggetto di proposta di variante:

cartografia Tecnica Regionale (CTR) 
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estratto C.T.R.

Documentazione fotografica
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foto estratta da: www.bing.com/maps/

AGGIORNAMENTO IN DATA  14 NOVEMBRE 2011

Il Garante della Comunicazione per la variante di cui all’oggetto, in ottemperanza a quanto prescritto dall’art. 19 della Legge Regionale n. 1 del 3 gennaio 2005, e in aggiornamento al precedente comunicato informa  che la Giunta Comunale con deliberazione n. 2011/G/00412 del 24 ottobre 2011 avente ad oggetto “Variante al PRG per la realizzazione di un parcheggio pubblico in via Alessandro Strabella. Provvedimento di esclusione dalla Valutazione Ambientale Strategica (VAS)” ha escluso la presente variante dalla VAS. Le motivazioni dell’esclusione sono contenute nella Relazione  sulla “Verifica di assoggettabilità” allegata alla sopra citata delibera quale sua parte integrante e sostanziale. Gli altri allegati sono visionabili in rete civica del Comune di Firenze, alla pagina web dedicata agli atti attraverso il seguente percorso: Amministrazione >Atti e documenti > Atti e deliberazioni del 2004 (ODE), inserendo gli estremi della delibera sopra riportata nel motore di ricerca. 

AGGIORNAMENTO IN DATA 14 LUGLIO 2012

Il Garante della Comunicazione per la variante di cui all’oggetto, in aggiornamento al precedente comunicato del 14 novembre 2011, informa che il Consiglio Comunale con deliberazione n. 2012/C/00037 del 9 luglio 2012, esecutiva ai sensi di legge, ha adottato la variante urbanistica al vigente PRG relativa al parcheggio pubblico ubicato in via Alessandro Stradella. Per quanto riguarda le successive fasi procedurali afferenti la procedura urbanistica si rimanda a quanto più sotto specificato.
COMUNICA, INOLTRE, 

che, essendo terminata la fase procedimentale che ha interessato gli aspetti ambientali (VAS) della variante in corso, le fasi procedurali di variante urbanistica successive all’avvio del procedimento effettuato con la delibera citata, seguiranno l’ordinaria procedura dettata dall’art. 17 della L.R. n.1/2005: 

1. elaborazione dei documenti per l’adozione della variante da parte del Consiglio Comunale a cura degli uffici della Direzione Urbanistica;

2.  adozione della relativa variante urbanistica da parte del Consiglio Comunale

3. successiva pubblicazione della variante sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana e deposito degli atti di pianificazione presso la sede comunale per 45 giorni, termine perentorio, entro il quale tutti gli interessati potranno presentare le proprie eventuali osservazioni;

4. predisposizione da parte del Comune delle controdeduzioni alle osservazioni eventualmente pervenute e approvazione, da parte del Consiglio Comunale, della variante urbanistica;

5. acquisto dell’efficacia della variante dalla data di pubblicazione del relativo avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana.

AGGIORNAMENTO ALLA DATA DEL 23 marzo 2013

Si comunica che il Consiglio comunale ha concluso l’iter procedurale della variante in argomento, approvando la delibera n.2013/C/0007, del 21 gennaio 2013, avente ad oggetto: “Approvazione della variante al PRG per la realizzazione di un parcheggio pubblico in via Alessandro Stradella”.

Ai sensi di quanto disposto dall’art.17, comma 6, della LR n.1/2005, l’atto di cui sopra ha acquistato efficacia dalla data della sua pubblicazione sul BURT n.12 del 20 marzo 2013.

Il fascicolo digitale relativo alla deliberazione è scaricabile dalla Rete Civica del Comune, ed inoltre può essere visionato e prelevato anche attraverso i seguenti collegamenti ipertestuali: delibera n. 2013/C/00007 e suoi allegati integranti: A) relazione urbanistica, B) relazione geologica, C) integrazione relazione geologica, D) rapporto garante della comunicazione e E) certificato responsabile del procedimento. 

RIFERIMENTI PER LE INFORMAZIONI

In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni, oltre che allo scrivente Garante, anche al Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.), arch. Stefania Fanfani, dirigente responsabile del Servizio Pianificazione Urbanistica della Direzione Urbanistica, previo appuntamento telefonico ai seguenti numeri:

055 2624596

055 2624528 

e con il seguente orario:

dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e, nei soli giorni di martedì e di giovedì, dalle ore 15.00 alle ore 17.00.

Il progetto di variante urbanistica è inoltre consultabile, presso gli Uffici della Direzione Urbanistica, via Andrea del Castagno n. 3, Servizio Pianificazione, Gestione del Piano e Grandi Progetti, sportello al pubblico (piano terra), nei giorni di ricevimento al pubblico, martedì e venerdì, dalla ore 9.00 alle ore 13.00.

Garante della comunicazione

Dr.ssa Barbara Belli

Direzione Ambiente

Via Benedetto Fortini, n. 37

Tel. 055/2625317

barbara.belli@comune.fi.it
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