VARIANTE URBANISTICA AL PRG VIGENTE PER LA REALIZZAZIONE DI EDILIZIA SOCIALE IN VIA TORRE DEGLI AGLI

24 agosto 2011
Il Garante della Comunicazione del presente procedimento

INFORMA
che con deliberazione n. 2011/C/00047 del 25 luglio 2011 il Consiglio Comunale ha adottato, ai sensi della L.R. n.1 del 3 gennaio 2005, la variante al vigente PRG relativa alla realizzazione di edilizia sociale in via della Torre degli Agli.

La suddetta deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata a libera visione del pubblico, nei locali dell’Albo Pretorio in Palazzo Vecchio per 45 (quarantacinque) giorni consecutivi, decorrenti dal 24 agosto 2011.
Entro il termine perentorio di cui sopra, chiunque vi abbia interesse può presentare osservazioni al Sindaco inoltrandole a: Comune di Firenze – Direzione Urbanistica – Via Andrea del Castagno n. 3/e – 50132 Firenze; nel caso di invio tramite servizio postale le osservazioni devono essere inoltrate a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento e la data di spedizione della domanda è comprovata dal timbro dell'Ufficio postale accettante.

Per chiarimenti è possibile rivolgersi al Progettista arch. Calomira Galiotou., telefonando al numero 055 2624679.
Informazioni sulla variante sono consultabili anche nella pagina web dedicata agli atti del Comune attraverso il seguente percorso: Amministrazione>Atti e documenti>Atti e Deliberazioni>Deliberazioni dal 2004 (ODE)> inserire gli estremi della deliberazione nel motore di ricerca.
L’avvenuto deposito è reso noto al pubblico anche mediante avviso pubblicato sul B.U.R.T. n. 34 del 24 agosto 2011.
13 maggio 2011

Il Garante della Comunicazione per la variante di cui all’oggetto, nominato con atto interno del Direttore della Direzione Urbanistica del Comune di Firenze, n. prot. 3747/2011-VARIE del 24 gennaio 2011, in ottemperanza a quanto prescritto dall’art. 19 della Legge Regionale n.1 del 3 gennaio 2005, 

COMUNICA

· che la Giunta comunale ha dato avvio, con deliberazione n. 2011/G/00012 (proposta n. 2011/00022) del 25 gennaio 2011, immediatamente eseguibile,  alla procedura di cui all’art. 15 e ss della sopra citata L.R. per la formazione di una variante urbanistica avente il seguente oggetto: “Avvio del procedimento di variante al PRG vigente per la realizzazione di edilizia sociale in Via Torre degli Agli”;
· che oggetto della variante urbanistica, cui si è dato avvio con la delibera di Giunta sopra citata, è un complesso di edilizia residenziale pubblica ubicato in via Torre degli Agli, realizzato negli anni cinquanta e composto di sei edifici condominiali, di quattro e cinque piani, per un totale di 64 alloggi di varie dimensioni;
· che, pertanto, la variante urbanistica si rende necessaria per i seguenti motivi:
1. l’approfondita analisi delle condizioni fisiche degli edifici e la relativa stima dei costi necessari alla loro completa ristrutturazione e messa in sicurezza, confrontata con la stima dei costi da sostenere per la completa demolizione e ricostruzione, ha condotto l’Amministrazione a propendere per quest’ultima soluzione, che consentirebbe al contempo di incrementare il numero di alloggi sociali intervenendo in un contesto già urbanizzato e, conseguentemente, non impegnando ulteriore suolo e fornendo una risposta concreta alla domanda delle fasce più svantaggiate della popolazione;

2. tale soluzione è in linea con il principio fondante del Piano Strutturale adottato che è quello di affidare la trasformazione della città al solo recupero di aree già urbanizzate, attraverso interventi di sostituzione edilizia e di ristrutturazione urbanistica, tesi a recuperare diffusamente qualità urbana ed ambientale, con potenziamento di infrastrutture e dotazioni collettive, introduzione di un mix funzionale sensibile alle nuove esigenze, miglioramento delle prestazioni di spazi e attrezzature;

3. il Comune di Firenze con il presente provvedimento intende inoltre attuare quanto stabilito dall’art. 1, comma 5, del D.M. 22 aprile 2008 (“l'alloggio sociale, in quanto servizio di interesse economico generale, costituisce standard urbanistico aggiuntivo da assicurare mediante cessione gratuita di aree o di alloggi, sulla base e con le modalità stabilite dalle normative regionali”) e recepito dal Piano Strutturale (art. 30.14. Housing sociale, delle Norme Tecniche di Attuazione); tale nuova qualificazione normativa dell’alloggio sociale consente di poter sottrarre la trasformazione del complesso di Torre degli Agli alla tradizionale classificazione di zona B, inserendola fra le dotazioni collettive;
· Per una maggiore chiarezza si riporta di seguito la cartografia con indicata l’ubicazione delle aree oggetto di proposta di variante.

inquadramento dell’area sulla Carta Tecnica Regionale
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Inquadramento dell’area sul PRG vigente
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Documentazione fotografica
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Foto 1 - Inquadramento generale dell’area

· che nella sostanza la proposta di variante si concretizza nella trasformazione di un’area con destinazione attuale: 

· da zona omogenea B (art. 28 NTA) – sottozona B1: Edificata satura (art. 29 NTA) ed area priva di destinazione urbanistica;

· a zona omogenea G: servizi pubblici di quartiere (art. 54 NTA) – sottozona G2: attrezzature e servizi pubblici di quartiere (art. 56 – 56.3 NTA) con simbolo di attrezzature sociali e socio-sanitarie con la presente specifica nell’art. 56.3 delle NTA del PRG: “Nel caso di interventi di housing sociale e di edilizia residenziale pubblica, previa verifica di compatibilità con il contesto esistente, sono ammesse per i fabbricati altezze massime superiori ai 20 ml.”;

· che rispetto alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS), tenuto conto di quanto previsto dal D.lgs 152/2006 e s.m.i e di quanto indicato dalla L.R. 10/2010, così come da ultimo modificata con L.R. 69 del 30 dicembre 2010, che ha recepito a livello regionale le disposizioni del citato decreto legislativo, l’atto proposto risulta essere da sottoporre a Verifica di assoggettabilità VAS;
· che, pertanto, in data 5 aprile 2011 la Giunta comunale con la delibera n. 2011/G/00053 (proposta n. 2011/00108) avente ad oggetto: “Variante al PRG per la realizzazione di edilizia sociale in via della Torre degli Agli – Avvio della Verifica di assoggettabilità a Valutazione Ambientale Strategica (VAS)” ha dato avvio a detta procedura di verifica ai sensi dell’art. 22 della L.R. n. 10/2010 e sue successive modificazioni; 

· che per il giorno 9 maggio 2011 è stata convocata la Conferenza di Servizi fra i soggetti competenti in materia ambientale (Regione Toscana, Provincia di Firenze, Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della Toscana, Soprintendenza beni ambientali e architettonici, Soprintendenza archeologica, Autorità di bacino del fiume Arno, Arpat, ASL, Consorzio di Bonifica Area Fiorentina) al fine della verifica di assoggettabilità a VAS della variante stessa.
COMUNICA, INOLTRE, 

che, terminata la fase procedimentale che interessa gli aspetti ambientali della variante in corso (VAS), le fasi procedurali di variante urbanistica successive all’avvio del procedimento effettuato con la delibera del 25 gennaio 2011, deliberazione n. 2011/G/00012 (proposta n. 2011/00022), seguiranno l’ordinaria procedura dettata dall’art. 17 della L.R. n.1/2005: 

1. adozione della relativa variante urbanistica da parte del Consiglio Comunale;  

2. successiva pubblicazione della variante sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana e deposito degli atti di pianificazione presso la sede comunale per 45 giorni, termine perentorio, entro il quale tutti gli interessati potranno presentare le proprie eventuali osservazioni;

3. predisposizione da parte del Comune delle controdeduzioni alle osservazioni eventualmente pervenute e approvazione, da parte del Consiglio Comunale, della variante urbanistica;

4. acquisto dell’efficacia della variante dalla data di pubblicazione del relativo avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana.

AGGIORNAMENTO ALLA DATA DEL 15 FEBBRAIO 2012

Si comunica che il Consiglio comunale con delibera n. 2011/C/00070, del 22 dicembre 2011, ha concluso l’iter procedurale della variante in argomento approvando la delibera avente ad oggetto: “Approvazione variante al PRG vigente per realizzazione edilizia sociale in via della Torre degli Agli ”, ai sensi dell’art. 17 della L.R. n. 1/2005.

 Ai sensi di quanto disposto dall’art. 17, comma 6, della LR n. 1/2005, l’atto di cui sopra ha acquistato efficacia dalla data della sua pubblicazione sul BURT n. 7, del 25 febbraio 2012.
RIFERIMENTI PER LE INFORMAZIONI

In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni, oltre che allo scrivente Garante, anche al Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.), arch. Stefania Fanfani, dirigente responsabile del Servizio Pianificazione Urbanistica della Direzione Urbanistica, previo appuntamento telefonico al numero: 055 2624596, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e, nei soli giorni di martedì e di giovedì, dalle ore 15.00 alle ore 17.00.

Il progetto di variante urbanistica è inoltre consultabile, presso gli Uffici della Direzione Urbanistica, via Andrea del Castagno n. 3,  Servizio Pianificazione, Gestione del Piano e Grandi Progetti, sportello al pubblico (piano terra), nei giorni di ricevimento al pubblico, martedì e venerdì, dalla ore 9.00 alle ore 13.00.

Il Garante della comunicazione
Dr.ssa Barbara Belli
Via Andrea del Castagno n. 3, Piano  III
Tel. 055/2624539
e.mail:  b.belli@comune.fi.it
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