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IL GARANTE PER LA COMUNICAZIONE SUL PIANO STRUTTURALE
4 agosto 2011
Il Garante della Comunicazione del piano strutturale informa che:
il percorso amministrativo per l’approvazione del Piano strutturale del Comune di Firenze si è concluso.
Il 3 agosto 2011 l’avviso di avvenuta pubblicazione del Piano strutturale e dei documenti inerenti la valutazione ambientale strategica (rapporto ambientale, parere motivato e dichiarazione di sintesi) è stato pubblicato sul BURT n 31 e quindi da tale data il Piano ha acquistato efficacia definitiva.

Il Piano strutturale ed il Rapporto Ambientale sulla Valutazione Ambientale Strategica(VAS) sono stati approvati dal Consiglio Comunale il 22 giugno 2011 con deliberazione n. 2011/C/00036.

 Il percorso di partecipazione che dalla adozione del piano ha portato alla sua approvazione è stato molto articolato, i canali utilizzati per diffondere i contenuti del piano adottato sono stati diversificati allo scopo di raggiungere il maggior numero di cittadini. Si riassumono di seguito le fasi principali.
 Canali di informazione  tradizionali 

1. i depositi e le pubblicazioni.

A seguito dell’adozione del Piano strutturale e del Rapporto Ambientale sulla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) avvenuta con  deliberazione n. 2010/C/00057 del 13 dicembre 2010, il Garante della Comunicazione ha reso pubblica la deliberazione e gli elaborati grafici e descrittivi ad essa allegati. I medesimi documenti sono stati trasmessi in data 14 gennaio 2011 alla Regione Toscana e alla Provincia di Firenze.La Regione Toscana ha fatto pervenire una propria osservazione con nota prot. Urbanistica n. 14812 del 14 marzo 2011, integrata in data 27 aprile 2011 con nota prot. Urbanistica n. 24404 (osservazione n. 229) e la Provincia di Firenze ha fatto pervenire una propria osservazione con nota prot. Urbanistica n. 14570 dell’11 marzo 2011 (osservazione n. 156);

Inoltre, il Piano adottato, il Rapporto Ambientale sulla VAS, corredato della sua Sintesi non tecnica, e la Relazione di sintesi sulla VI sono stati resi pubblici con  il deposito presso l’Albo pretorio del Comune e presso gli uffici della Direzione Urbanistica e del Consiglio Comunale e presso gli uffici dell’autorità competente V.A.S. per 60 giorni continuativi a partire dal 12 gennaio 2011 e infine le informazioni relative sono state divulgate con l’affissione di manifesti, contenenti l’avviso sull’avvenuto deposito, nelle principali vie e piazze cittadine.

 Le consultazioni assistite.

Altra forma di informazione e comunicazione, a fini partecipativi, è stata la consultazione assistita dei documenti del Piano. La Direzione Urbanistica e la Direzione Ambiente, relativamente al Rapporto ambientale VAS, hanno messo a disposizione i propri esperti tecnici per illustrare i documenti del piano a chiunque ne facesse richiesta. Sono stati registrate  circa 175 consultazioni assistite alla Direzione urbanistica e circa 10 alla Direzione Ambiente. 

Modalità diverse dalle tradizionali.
1. Il canale Web.

Il canale Web, appositamente creato nella Rete civica, che è stato costantemente aggiornato ed ha messo a disposizione di tutti i cittadini ogni documento rilevante a fini informativi e conoscitivi. Il sito ha ricevuto un notevole apprezzamento, e sicuramente ha garantito la massima divulgabilità dei documenti, come dimostra il numero di accessi registrati: dal 1 settembre al 30 maggio 2011 gli accessi al sito sono stati ben 24.110.  Il dato particolarmente interessante, è che gli accessi sono stati effettuati anche da paesi esteri, oltre che, ovviamente, dall’Italia. Questa la sezione del report relativo a tale  informazione:


Paese      Numero accessi

Italia                23.572 

Francia                103 

Germania              93 

Regno unito          72 

Spagna                 43 

Stati uniti             36

Svizzera               31 

Giappone             16 

Olanda                 15 

Grecia                  11 

2.Gli eventi pubblici.

L’intento di comunicare il più possibile le informazioni e le scelte del piano è stato anche moto ispiratore di un importante evento pubblico (oggetto di uno specifico comunicato del sottoscritto Garante della comunicazione del 11 febbraio 2011) tenutosi il 19 e 20 febbraio presso le Murate. 

La kermesse organizzata per continuare il percorso partecipativo “Apriamo la città, i cittadini si esprimono sul piano strutturale” ha avuto le stesse caratteristiche degli eventi precedenti: linguaggio semplice, e non tecnico, per far si che tutti abbiano potuto comprendere in modo chiaro i contenuti del piano. A tal fine nucleo centrale delle due giornate   è stata l’organizzazione di un’area di esposizione del Piano. In quest’area sono state allestite 6 isole tematiche a carattere informativo, con grandi tavole disegnate in modo da essere chiaramente comprensibili e poste su 6 tavoli, gestiti dai dirigenti e dagli esperti responsabili dell’amministrazione, e illustrative delle tematiche di  Mobilità, Verde e  spazi collettivi, Ambiente (energia, ecologia), Attività economiche e produttive, Aree in trasformazione (comprendente anche interventi di housing sociale), Paesaggio. In sostanza i temi centrali del nuovo piano strutturale. L’evento ha registrato la partecipazione di circa 500 cittadini, i quali hanno potuto ascoltare oltre che gli esperti anche il Sindaco della città, che è intervenuto nell’intera prima giornata ed ha risposto a tutte le questioni sottopostegli dai cittadini.

Questo evento è stato particolarmente utile perché è stato organizzato nel periodo di raccolta delle osservazioni, ed infatti all’interno della kermesse è stato strutturato anche uno spazio informativo sulle modalità tecniche di presentazione delle osservazioni al piano. Nei termini previsti l’amministrazione ha ricevuto 376 osservazioni, ed altre 8 oltre i termini.  

Di particolare rilievo è stata anche la partecipazione all’evento “Terra Futura”, tenutasi dal 20 al 22 maggio 2011. Nell’ambito di tale manifestazione è stato organizzato uno spazio ad hoc destinato al Piano strutturale, nel quale sono state esposte le tavole ed i documenti con le medesime modalità dell’evento precedente.

3. Gli incontri sul territorio.

 Sono stati effettuati due incontri con l’ Istituto Nazionale di Urbanistica,  con un'alta partecipazione di persone,  l’11 febbraio ed il 4 marzo presso la Facoltà di Architettura di Firenze. 

Ed inoltre vari incontri sono stati effettuati dal Responsabile del procedimento e dai progettisti del piano con la Commissione urbanistica  e con la Commissione paritetica.

La deliberazione di approvazione del Piano Strutturale (n. 2011/C/00036) unitamente ai suoi allegati integranti è stata resa disponibile in via telematica in rete civica,nella pagina Web dedicata agli atti del comune percorso: Amministrazione>atti e Deliberazioni >deliberazioni del 2004.
Inoltre, alla pari di tutti gli altri documenti che hanno contribuito alla scrittura del nuovo piano strutturale,il Piano stesso ed i documenti inerenti la valutazione ambientale strategica sono consultabili sul sito http://pianostrutturale.comune.fi.it.
Infine i documenti sono consultabili in cartaceo presso la Direzione Urbanistica, servizio Pianificazione, Via Andrea del Castagno n. 3 nei giorni di martedì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00.

Il Garante della comunicazione

D.ssa Francesca Saveria Pascuzzi

Via Andrea del Castagno n. 3/e
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