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IL GARANTE PER LA COMUNICAZIONE SUL PIANO STRUTTURALE
11 febbraio 2011
Il Garante della Comunicazione del piano strutturale informa che:
per continuare il percorso partecipativo “Apriamo la città, i cittadini si esprimono sul piano strutturale” l’amministrazione comunale sta organizzando un evento pubblico di presentazione del contenuto del Piano Strutturale Comunale, il 19 e 20 febbraio 2011 presso le Murate.
 
L’evento si situa in periodo particolarmente importante, ossia in occasione della raccolta delle osservazioni da parte dei cittadini, in seguito all’adozione in Consiglio comunale del Piano Strutturale e la sua pubblicazione sul BURT il 12 gennaio 2010. Per questa ragione l’incontro è un’occasione unica per conoscere il Piano, che verrà presentato e spiegato in un linguaggio accessibile a tutti, e per avere tutte le informazioni necessarie a presentare delle osservazioni.

Obiettivo dell'evento è informare la cittadinanza offrendo un supporto concreto alla comprensione del Piano. Il Piano verrà infatti presentato nel corso di una kermesse: un grande evento nello “spazio urbano contemporaneo” (suc) delle Murate sabato pomeriggio (15,00- 18.30), 19 febbraio e domenica mattina (10,00-13,00), 20 febbraio. L’evento sarà aperto a tutti i cittadini. 
La kermesse sarà strutturata come un percorso a tappe con i momenti tipici della consultazione pubblica:
1. un’area di accoglienza/registrazione: dove verrà consegnata ai cittadini una mappa del percorso e una descrizione dell’evento. 
2. un’area di esposizione del Piano: in quest’area saranno allestite 6 isole tematiche a carattere informativo, con grandi tavole del Piano disegnate in modo da essere chiaramente comprensibili sui 6 tavoli, gestite dai dirigenti e gli esperti responsabili dell’amministrazione e illustrative delle tematiche di  Mobilità, Verde e degli spazi collettivi, Ambiente (energia, ecologia), Attività economiche e produttive (in particolare Centro storico) , Aree in trasformazione (comprendente anche interventi di housing sociale), Paesaggio; 
3. un’area di fine percorso: dove verrà allestito uno spazio per fornire informazioni sull’esercizio della formale partecipazione al piano.
 
Questo l’indirizzo: Spazio Urbano Contemporaneo delle Murate presso il Complesso “ex Murate” con ingresso da via dell’Agnolo e via Ghibellina, interno piazza delle Murate.
 Per leggere i documenti del Piano: Sito dedicato al Piano strutturale.
13/12/2010 - Adozione del Piano strutturale della Città di Firenze
 
Prosegue il percorso amministrativo per l’approvazione del nuovo Piano strutturale, infatti con  la deliberazione n. 2010/C/00057 del 13/12/2010, il Consiglio Comunale ha adottato il Piano Strutturale, ai sensi della L.R. 31 gennaio 2005 n.1 e ha contestualmente adottato il Rapporto Ambientale sulla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) ai sensi della L.R. 12 febbraio 2010 n.10.
 
Modalità di consultazione dei documenti.
Il piano strutturale ed il Rapporto ambientale sono stati depositati presso l’albo pretorio, ed avviso al pubblico del deposito è stato pubblicato sul BURT n. 2 del 12 gennaio 2011. Fino al 12 marzo 2011, sarà possibile per tutti i cittadini esercitare la prevista partecipazione, attraverso le osservazioni.
 
Per rendere il diritto di partecipazione più facilmente fruibile, anche in occasione dell’adozione è stato scelto di abbinare alle prescritte forme di pubblicazione e pubblicità, altre forme di diffusione dei documenti, in particolare utilizzando  il sito creato ad hoc per il piano strutturale all’interno della rete civica del Comune di Firenze.
 Nella sezione documenti del piano è possibile consultare dal 12 gennaio infatti i seguenti documenti:
-Piano strutturale 2010 
1.      elaborato A: Relazione   
2.      elaborato B : Norme tecniche di attuazione   
3.      elaborato C Tavole:   tav 1   tav 2   tav 3   tav 4   tav 5   tav 6   tav 7   tav 8   tav 9   tav 10   tav 11   tav 12   tav 13   tav 14   
4.      elaborato D :quadro conoscitivo costituito da    elenco 2007 -   elenco 2010 -   istruzioni per la consultazione   
- Valutazione ambientale strategica (VAS) 
1.      rapporto ambientale   
- Valutazione integrata 
1.      relazione di sintesi   
 
I documenti sono a disposizione dei cittadini anche presso la Direzione urbanistica (via Andrea del Castagno 3), che provvede anche ad assistere nella consultazione chiunque  lo richieda.
 Le modalità per usufruire di questi servizi sono le seguenti:
-libera consultazione del formato cartaceo presso la Direzione Urbanistica nei giorni di martedì e venerdì dalle 8.30 alle 13.00 
  -consultazione assistita del Piano Strutturale presso la Direzione Urbanistica, previo appuntamento telefonando al numero 055 2624596.
- consultazione assistita del Rapporto Ambientale VAS presso la Direzione Ambiente previo appuntamento telefonando al numero 055 2625398 oppure 055 2625328.
 
Modalità di presentazione delle osservazioni.
Il termine previsto per la presentazione delle osservazioni, sia sul Piano strutturale che sul Rapporto ambientale Vas, è di 60 giorni dalla pubblicazione dell’avviso, pertanto come detto scadrà il prossimo 12 marzo 2011.
 Le osservazioni distinte per singolo atto (Piano Strutturale o Rapporto Ambientale VAS),  possono essere inoltrate  tramite servizio postale, a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento e la data di spedizione dell’osservazione è comprovata dal timbro dell'Ufficio postale accettante:  al Comune di Firenze–Direzione Urbanistica –Via Andrea del Castagno n.3/e –50132 Firenze; oppure tramite fax, utilizzare il numero 055 2624639.
 
 
22/06/2010 - Valutazione integrata intermedia.
 
Nel precedente comunicato è stato messo in evidenza come l’elaborazione dei documenti per l’adozione del Piano strutturale sia parallela ai processi di Valutazione integrata e di Valutazione ambientale strategica. Pertanto dopo l’approvazione del documento di avvio del piano, avvenuta il 19 aprile 2010 con deliberazione n.2010/G/00131, e l’approvazione della Valutazione integrata iniziale, il 5 maggio 2010, con deliberazione n.2010/G/00135, è stata avviata la redazione della Valutazione integrata intermedia, la cui approvazione e pubblicazione apre una fase di partecipazione pubblica fondamentale e legislativamente prevista. L’approvazione è avvenuta con deliberazione n.2010/G/00257 del 22/06/2010.
Per questa fase del processo quindi (Valutazione Integrata Intermedia), che come detto accompagna la formazione del Piano Strutturale, è stato organizzato un percorso partecipativo denso di appuntamenti, che ha ad oggetto anche il documento di avvio del piano.
 
L’informazione e la partecipazione on line
 
Per diffondere, in maniera adeguata, il contenuto dei documenti ad oggi approvati, e consentire quindi un vero coinvolgimento di tutti i cittadini, è stata dedicata una apposita sezione della rete civica al Piano strutturale, nella quale si può consultare l’attività fino ad ora svolta, i documenti approvati ma anche il percorso che ancora occorre seguire per arrivare alla approvazione del piano.
Alla partecipazione è dedicato il sito http://www.apriamolacitta.it/, questo offre un canale on line di partecipazione a tutti coloro che vogliano esprimere il proprio parere e dare suggerimenti. Inoltre consente di “vedere” Firenze attraverso le decine di foto scattate da un dirigibile nella scorsa settimana, avendo così l’opportunità di collocare fisicamente i contenuti del documento di avvio del Piano e del documento di valutazione intermedia.
 
Le altre forme di informazione e partecipazione.
 
La partecipazione organizzata dal Comune di Firenze si svolge parallelamente su più piani ed utilizzando strumenti diversificati, oltre ai canali offerti on line, tra i quali occorre ricordare il social network facebook, sul quale già da aprile è stata aperta la discussione sul “Piano strutturale di Firenze).
Le altre forme di partecipazione hanno coinvolto, e stanno coinvolgendo cittadini non organizzati e portatori di interesse (stakeholders). Per i cittadini il coinvolgimento sta avvenendo con due modalità: interviste telefoniche ed offerta di eventi di progettazione partecipata dirette ad un campione estratto a sorte. E’ anche previsto, per chiunque abbia voglia di partecipare, un concorso fotografico,”apriamo la città”, per inviare tutto ciò che di bello o di brutto si voglia segnalare, perché se ne tenga conto nel percorso del Piano.
Tra i portatori d’interessi invece sono stati organizzati appositi incontri di ascolto, per recepire le loro osservazioni. Tra il 14 ed il 17 giugno è stato organizzato un focus group per ciascun quartiere, e sono stati prodotti i relativi documenti di sintesi, pubblicati sul sito www. apriamolacitta.it. Sono stati inoltre organizzati altri due incontri, uno con i rappresentanti dei comuni contermini ed un altro con le associazioni di categoria e parti sociali, e le restituzioni delle osservazioni dei partecipanti sono pubblicate e disponili sul sito http://www.apriamolacitta.it/. Questa prima fase di partecipazione si chiuderà 8 luglio, presso il Salone dei Cinquecento, con un evento (Town meeting plan) al quale parteciperanno 150 cittadini, invitati in occasione del sondaggio telefonico effettuato sul campione di 1.200 cittadini estratti a sorte, che consisterà in un evento di consultazione pubblica svolto attraverso momenti di discussione e laboratori progettuali. Nei giorni successivi all’evento sarà redatto un rapporto contenente i risultati del processo che costituirà un allegato al Documento di Integrazione del Piano strutturale.
Il procedimento per l’approvazione del Piano
 
Successivamente all’adozione del Piano, il procedimento prosegue, senza interruzioni, attraverso le fasi seguenti:
 
         pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana dell’avviso di avvenuta adozione del piano e deposito degli atti di pianificazione presso la sede comunale (Albo pretorio), per 60 giorni, entro i quali tutti gli interessati potranno presentare le proprie osservazioni;
 
         predisposizione da parte del Comune delle controdeduzioni alle osservazioni eventualmente pervenute e approvazione definitiva, da parte del Consiglio Comunale, del Piano;
 
         acquisto dell’efficacia del Piano dalla data di pubblicazione dell’avviso di avvenuta approvazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana.
 
In parallelo proseguono il processo di Valutazione ambientale strategica e il processo di Valutazione integrata attraverso le fasi previste dalla normativa regionale di settore (L.R. 1/2005 e suo Regolamento attuativo approvato con D.P.G.R. 4/R/2007 per la Valutazione integrata; L.R. 10/2010 per la Valutazione ambientale strategica). Sul sito dedicato al piano è sempre visibile il quadro sinottico dell’intero procedimento, che rende più chiaro l’intero percorso.
 
Riferimenti per le informazioni di dettaglio.
 
In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni rivolgendosi per un appuntamento alla segreteria del Responsabile del procedimento (dott. Domenico Palladino):
 
Numero di telefono: 055 2624514
 
Orario per telefonare: 
         dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13; 
         il martedì e il giovedì anche dalle ore 15 alle ore 17. 
 

Il Garante della comunicazione
D.ssa Francesca Saveria Pascuzzi
Via Andrea del Castagno n. 3/e
    e.mail f.pascuzzi@comune.fi.it
