VARIANTE URBANISTICA AL PRG VIGENTE RELATIVA A SEI AREE CORRELATE AL PIANO DI SETTORE “DISTRIBUZIONE CARBURANTI” E CONNESSO ADEGUAMENTO DELLO STESSO

Il Garante della Comunicazione per la variante di cui all’oggetto, nominato con atto interno del Direttore della Direzione Urbanistica del Comune di Firenze, n. prot. 41951/2008-07 del 23 luglio 2008, a modifica dell’atto n. prot. 11163/2008-07 del 22 febbraio 2008, in ottemperanza a quanto prescritto dall’art. 19 della Legge Regionale n.1 del 3 gennaio 2005, 

COMUNICA

· che la Giunta Comunale del Comune di Firenze ha dato avvio, con deliberazione n. 2008/G/00756 (proposta n. 2008/000932) del 25 novembre 2008, immediatamente eseguibile,  alla procedura di cui all’art. 15 e ss della sopra citata L.R. per la formazione di una variante urbanistica avente il seguente oggetto: “Avvio del procedimento di variante al PRG vigente relativa ad alcuni impianti di distribuzione di carburanti su suolo pubblico con connesso adeguamento del Piano di Settore Distribuzione Carburanti”;

· che oggetto della variante urbanistica multipla, cui si è dato avvio con un’unica delibera di Giunta, sopra citata,  sono sei aree di proprietà pubblica, che ospitano altrettanti impianti di distribuzione carburante della tipologia “a chiosco” (alcuni attivi e altri dismessi), di seguito elencati: 

1. Impianto Esso in Viale Strozzi (superficie area: 26,19 mq); 

2. Impianto Torregas in Piazza Nobili (superficie area: 116,9 mq); 

3. Impianto Esso in Piazza Muratori (superficie area: 3,95 mq); 

4. Impianto Tamoil in Piazza Puccini (superficie area: 4,26 mq);

5. Impianto Tamoil in Piazza dei Tigli (superficie area: 2,19 mq); 

6. Impianto API in Via di Soffiano (superficie area: 2,5 mq);

Si precisa che tre degli impianti di cui sopra sono stati dismessi spontaneamente (Piazza Puccini, Piazza dei Tigli e Via di Soffiano); due, l’impianto di Viale Strozzi e quello di Piazza Muratori, si collocano in prossimità di spazi che sono stati recentemente oggetto di importanti interventi di riassetto infrastrutturale (nuova viabilità alla Fortezza) o che lo saranno in futuro (realizzazione della linea 3 della tramvia), con la necessaria eliminazione dell’ingombrante presenza degli impianti medesimi; l’ultimo, in Piazza Nobili, condiziona profondamente la mobilità e la fruibilità della piazza che non potrà trovare una sistemazione razionale ed adeguata finché l’impianto non verrà smantellato. 

· che, pertanto, la variante urbanistica si rende necessaria per i seguenti motivi:

· adeguare il PRG vigente alla situazione di fatto che si è creta a seguito della dismissione spontanea dei tre  impianti ubicati su aree pubbliche; 

· riqualificare, sotto l’aspetto estetico e funzionale, piazze e spazi pubblici, ubicati all’interno del tessuto consolidato, attraverso la chiusura di quegli impianti su suolo pubblico che contrastano con detti obiettivi, adeguando pertanto il PRG vigente agli interventi da realizzare;

· adeguare, in fase di adozione della variante, il Piano di Settore Distribuzione Carburanti, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12999 del 21 settembre 1998, alle nuove scelte dell’Amministrazione.

Per una maggiore chiarezza si riporta di seguito la cartografia con indicata l’ubicazione delle aree oggetto di proposta di variante.
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· data l’esiguità delle aree oggetto delle rispettive varianti non sarà effettuata la valutazione integrata prevista dal D.P.G.R. n. 4/R del 2007 (Regolamento di attuazione dell’art. 11, c. 5 della LR 1/2005 in materia di valutazione integrata). 

COMUNICA, INOLTRE, 

· che, per quanto riguarda le fasi successive all’avvio del procedimento, il progetto di variante urbanistica appena avviato sarà trasmesso alla Provincia e alla Regione Toscana, al fine di acquisire eventuali apporti per l’integrazione del quadro conoscitivo, e seguirà la seguente procedura dettata dall’art. 17 della L.R. n.1/2005:

I. adozione della relativa variante urbanistica da parte del Consiglio Comunale;  

II. successiva pubblicazione della variante sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana e deposito degli atti di pianificazione presso la sede comunale per 45 giorni, termine perentorio, entro il quale tutti gli interessati potranno presentare le proprie eventuali osservazioni;

III. predisposizione da parte del Comune delle controdeduzioni alle osservazioni eventualmente pervenute e approvazione, da parte del Consiglio Comunale, della variante urbanistica;

IV. acquisto dell’efficacia della variante dalla data di pubblicazione del relativo avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana.

AGGIORNAMENTO ALLA DATA DEL 10 GIUGNO 2009

Si comunica che in data 20/04/2009, il Consiglio comunale del Comune di Firenze, su proposta dell’Assessore all’Urbanistica, ha approvato la deliberazione n. 2009/C/00057, immediatamente eseguibile, avente per oggetto: “Adozione di una variante al PRG vigente relativa ad alcuni impianti di distribuzione di carburante su suolo pubblico con connesso adeguamento del Piano di Settore Carburanti", ai sensi dell'art. 17 della L.R. 1/2005.”.

Ai fini della pubblicazione e pubblicizzazione della delibera di adozione sopra citata, il Responsabile Unico del Procedimento, arch. Marcello Cocchi, ha dato luogo alle seguenti azioni previste per legge:

· pubblicazione dell’avviso relativo alla variante sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana  n. 23 del 10 giugno 2009; 

· affissione del relativo manifesto nelle pubbliche piazze e nella sede della Direzione Urbanistica in via del Castagno n. 3, dalla data del 10 giugno 2009 alla data del  27 luglio 2009;

· deposito della deliberazione, unitamente ai suoi allegati documentali e cartografici, a libera visione del pubblico presso i locali dell’Albo Pretorio in Palazzo Vecchio sempre dalla data del 10 giugno 2009 alla data del 27 luglio 2009, per 45 (quarantacinque) giorni consecutivi.

Pertanto, entro il termine perentorio del  27 luglio 2009, chiunque vi abbia interesse può presentare le proprie osservazioni nei seguenti modi: 

1. consegnandole direttamente al protocollo della Direzione Urbanistica – Via Andrea del Castagno n. 3 – 50132 Firenze, con orario di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì dalle ore 8,30 alle ore 12,30;
2. consegnandole direttamente al protocollo di Palazzo Vecchio, con orario di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì, dalle ore 8,30 alle ore 13, e, nel pomeriggio, il martedì e il giovedì, dalle ore 15 alle ore 17,15;
3. inviandole tramite lettera raccomandata con ricevuta di ritorno, facendo fede, al fine del ricevimento nel termine di cui sopra da parte del Comune, la data di spedizione presso l’ufficio postale accettante, comprovata dall’apposito timbro.

RIFERIMENTI PER LE INFORMAZIONI

In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni, oltre che allo scrivente Garante, anche al Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.), arch. Marcello Cocchi, dirigente responsabile del Servizio Pianificazione, Gestione del Piano e Grandi Progetti della Direzione Urbanistica, previo appuntamento telefonico al numero: 055 2624595 o 055 2624596, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e, nei soli giorni di martedì e di giovedì, dalle ore 15.00 alle ore 17.00.

Il progetto di variante urbanistica è inoltre consultabile, presso gli Uffici della Direzione Urbanistica, via Andrea del Castagno n. 3,  Servizio Pianificazione, Gestione del Piano e Grandi Progetti, sportello al pubblico (piano terra), nei giorni di ricevimento al pubblico, martedì e venerdì, dalla ore 9.00 alle ore 13.00.

Il Garante della comunicazione
Dott.ssa Barbara Belli
Via Andrea del Castagno n. 3, Piano IV
Tel. 055/2624524
e.mail:  b.belli@comune.fi.it
Individuazione degli impianti oggetto della presente variante





Per un maggior dettaglio sulle destinazioni di PRG proposte nel progetto di variante si rimanda alla lettura della delibera di avvio citata raggiungibile facilmente tramite il lik � HYPERLINK "http://dominoweb.comune.fi.it/OdeProduzione/FIODEWeb1.nsf/AttiWEB/30DE2590044EBAD9C12575140072531B/$File/2008_G_00756.pdf" ��deliberazione n. 2008/G/00756.�
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