VARIANTE AL PIANO REGOLATORE GENERALE PER LIMITATE MODIFICHE E CORREZIONI

IL GARANTE PER LA COMUNICAZIONE

La Giunta comunale il 5 maggio 2010 con deliberazione n. 2010/G/00136 (Proposta n. 2010/00228) ha dato avvio alla procedura di cui all’art. 15 e seguenti della L.R. 1/05 ai fini della formazione di una variante al  Piano Regolatore Generale per limitate modifiche e correzioni, allo scopo di eliminare le incongruenze rilevate, a rispondere a quelle proposte che per loro natura non incidono sulla pianificazione generale che l’Amministrazione si avvia a ridefinire e che non prefigurano un aumento sostanziale del carico urbanistico.

Il documento è attualmente visibile sulla rete civica del Comune di Firenze.
Il Consiglio comunale in data 23/07/2010 con deliberazione n. 2010/C/00032 ha adottato, ai sensi della Legge Regionale n. 1/2005, la variante al PRG vigente per limitate modifiche e correzioni.

Sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana del 25/08/2010 n. 34 e’ stato pubblicato  l’avviso di avvenuta adozione della variante al Piano Regolatore Generale per limitate modifiche e correzioni; gli atti relativi alla variante sono stati  depositati  presso la sede comunale (Albo pretorio). 

Entro 45 giorni dalla  data di pubblicazione  tutti gli interessati hanno potuto presentare le proprie osservazioni sulla variante;.
L’informazione è stata altresì diffusa attraverso l’affissione di appositi manifesti. 

Il Consiglio comunale in data 16/05/2011 con deliberazione n. 2011/C/00023 ha approvato definitivamente la variante: il provvedimento contiene il riferimento puntuale alle osservazioni pervenute e l’espressa motivazione delle determinazioni conseguentemente adottate.
Il Consiglio comunale in data 11/07/2011 con deliberazione n. 2011/C/00040 ha approvato una rettifica di un errore materiale presente nella variante.
In data  13/7/2011 è stato pubblicato sul B.U.R.T. n. 28/2011 l'avviso relativo all'approvazione della deliberazione in oggetto e alla sua rettifica pubblicata sul BURT. n. 29/2011 del 20/07/2011.
Da tale data la variante ha acquistato efficacia definitiva.
Tutti gli atti sopra citati sono attualmente visibili sulla rete civica del Comune di Firenze.
RIFERIMENTI PER LE INFORMAZIONI DI DETTAGLIO

In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni rivolgendosi per un appuntamento al Progettista (Arch. Calomira Galiotou).
Numero di telefono: 055 2624679
Orario per telefonare: 

· dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13; 

· il martedì e il giovedì anche dalle ore 15 alle ore 17. 

Il Garante della Comunicazione

Dott.ssa Celeste De Luca

Via Andrea del Castagno n. 3/e

email  c.deluca@comune.fi.it
