VARIANTE URBANISTICA RELATIVA AL COMPLESSO IMMOBILIARE EX CONVENTO DI SANT’ORSOLA, PROPRIETA’ DELLA PROVINCIA DI FIRENZE
IL GARANTE DELLA COMUNICAZIONE

RENDE NOTO

In data 26.01.2011, è stato pubblicato sul Bollettino ufficiale della Regione toscana n. 4, l’avviso di avvenuta approvazione della variante urbanistica relativa al complesso immobiliare denominato “ex Convento di Sant’Orsola, proprietà Provincia di Firenze”: l’approvazione della variante è avvenuta con deliberazione n.2010/C/00059 del 20.12.2010.
L’approvazione della variante urbanistica sopra citata, fa seguito alla deliberazione n. 2008/G/00448 del 22.7.2008 con la quale la Giunta comunale aveva avviato il procedimento per la formazione di una variante al PRG relativa ad immobili di proprietà del Comune di Firenze, della Regione toscana, della Provincia di Firenze e del demanio dello Stato, in attuazione del protocollo di intesa “Fortezza da Basso di Firenze”, sottoscritto tra l’Agenzia del demanio, il Ministero delle finanze e gli Enti citati e alla seguente deliberazione n. 2010/C/00031 del 23.07.2010 con la quale il Consiglio comunale adottava la variante urbanistica relativa al complesso immobiliare denominato “ex Convento di Sant’Orsola, proprietà Provincia di Firenze”. 

In relazione al presente procedimento, per il Garante della comunicazione risponderà alle richieste di informazione la D.ssa. Francesca Pascuzzi.
E’ disponibile per informazioni dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13, e il martedì e il giovedì anche dalle ore 15 alle ore 17, in via Andrea del Castagno n. 3.

Per Il Garante della comunicazione

D.ssa. Francesca Pascuzzi
Tel. 055/2624514
e.mail  f.pascuzzi@comune.fi.it
