4 Novembre 2006

VARIANTE URBANISTICA RELATIVA ALLE AREE INTERESSATE DALLA MODIFICA DEL PROGETTO DI OPERA PUBBLICA "REALIZZAZIONE DEL SOTTOPASSO DI COLLEGAMENTO TRA VIA DALLA CHIESA E VIA SPADARO E PROLUNGAMENTO DEL VIADOTTO DI VARLUNGO"

Il 24 ottobre 2006 la Giunta comunale di Firenze, su proposta dell’Assessore all’Urbanistica, ha approvato la deliberazione n. 601/773 "Modifica del progetto relativo al sottopasso di collegamento tra Via Dalla Chiesa e Via Spadaro. Variante al P.R.G. - avvio del procedimento.". La deliberazione è esecutiva.

Nella cartina seguente è visualizzabile indicativamente la localizzazione della variante (parte colorata in giallo e verde).


La Variante è strettamente collegata a un progetto di opera pubblica per la realizzazione di un sottopasso di collegamento tra Via Dalla Chiesa e via Spadaro. L’opera pubblica, si legge nella relazione urbanistica allegata alla deliberazione della Giunta relativa all’avvio di procedimento di Variante, è compresa tra gli interventi di miglioramento della viabilità del Comune di Firenze, nell’ambito di un progetto di completamento del collegamento fra il casello di Firenze Sud dell’Autostrada A 1 e la viabilità primaria delle zone Sud ed Est di Firenze, denominato "Asse di penetrazione Varlungo": In particolare la parte di ora collegata a questa Variante completa il collegamento fra l’attuale viabilità del ponte di Varlungo (oltre il Lungarno Dalla Chiesa), realizzandone il prolungamento, e il Viale Verga, sottopassando integralmente il tessuto urbano compreso fra le due aree.

In relazione al progetto di opera pubblica era stata già adottata una prima Variante urbanistica (deliberazione C.C. 12/22 del 24/1/2005), ma il progetto è stato successivamente modificato per essere adeguato alle prescrizioni in materia di sicurezza idraulica e, di conseguenza, si è reso necessario l’avvio di un nuovo procedimento di Variante coerente con il progetto rettificato.

La nuova soluzione progettuale interessa aree di proprietà pubblica e privata, diverse rispetto a quelle collegate alla Variante urbanistica adottata con la deliberazione consiliare n. 12/22 del 24.1.2005 e tutte già destinate dal vigente P.R.G. a pubblici servizi: le aree da esso interessate subiranno rispetto alle attuali previsioni del vigente P.R.G. alcune modifiche, meglio dettagliate nella deliberazione di avvio del procedimento (n. 601/773) e nella documentazione allegata alla medesima.

PROCEDIMENTO

La Variante urbanistica appena avviata seguirà la seguente procedura, ovvero:

· adozione della Variante da parte del Consiglio Comunale; 

· successivamente all’adozione, deposito degli atti di pianificazione presso la sede comunale presso la quale gli interessati potranno prenderne visione al fine di presentare eventuali osservazioni; 

· controdeduzioni alle osservazioni eventualmente pervenute e successiva approvazione della Variante da parte del Consiglio Comunale. 

INFORMAZIONI AGGIORNATE AL 25 LUGLIO 2007

Il 4 Giugno 2007 il Consiglio Comunale, su proposta dell’Assessore all’Urbanistica, ha approvato la Deliberazione n. 2007/C/00030: "PIANO REGOLATORE GENERALE - Adozione di variante in località Varlungo.", variante connessa ad una parziale modifica, per motivi idrogeologici, di un progetto relativo al sottopasso di collegamento tra Via Dalla Chiesa e Via Spadaro. 

La Deliberazione e gli elaborati grafici e descrittivi ad essa allegati, Sono stati depositati a libera visione dei cittadini in Palazzo Vecchio presso i locali dell’Albo Pretorio (lato Via dei Leoni) per 45 giorni continuativi.

L’Avviso relativo alla Deliberazione è stato pubblicato sul B.U.R.T. del 25/7/2007 n. 30, parte IV.

E’ possibile visualizzare alcuni comunicati stampa sulla variante:

Viadotto Varlungo, Donzelli, Poli E Gandolfo (An): "Il Comune segua il buon esempio del Quartiere 3", Firenze, 28 maggio 2007
Viadotto Varlungo, De Zordo E Nocentini: "Non si discuta il progetto prima dell'approvazione del Piano strutturale, Firenze, 28 maggio 2007
Viadotto Varlungo, De Zordo E Nocentini: "Incentiva il traffico privato e peggiora le condizioni ambientali della zona", Firenze, 05 giugno 2007
Approvata la variante per il prolungamento del Viadotto del Varlungo, Firenze, 05 giugno 2007
INFORMAZIONI AGGIORNATE AL 10 GIUGNO 2009
Si comunica che in data 10/06/2009, il Consiglio comunale del Comune di Firenze ha approvato la deliberazione n. 2009/C/00032, avente per oggetto: “Variante urbanistica collegata al progetto di opera pubblica " Sottopasso di collegamento tra Via Dalla Chiesa e Via Spadaro, loc. Varlungo - variante al P.R.G. - approvazione”.

L’avviso relativo alla variante è stato pubblicato sul B.U.R.T. n. 23 del 10/06/2009.

Dal 10/06/2009 la variante ha acquistato efficacia definitiva.
RIFERIMENTI PER LE INFORMAZIONI DI DETTAGLIO
In relazione al presente procedimento possono richiedersi informazioni rivolgendosi per un appuntamento alla segreteria del Responsabile del procedimento di variante (arch. Marcello Cocchi):

Numeri di telefono:

· 055 2624595 

· 055 2624596
Orario per telefonare: 

· dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13; 

· il martedì e il giovedì anche dalle ore 15 alle ore 17. 

Il Garante della comunicazione

Dott.ssa Silvia Scarsella

Via Andrea del Castagno n. 3/e

e.mail s.scarsella@comune.fi.it
